
Compte rendu de réunion 
du Comité Directeur

Date : 06/04/2018 - 19H20-22H30 Rédacteur : Arnaud / Pascal

Présents : Didier Beltran, Stéphane 
Bouquet, Hélène Davit, Serge Guenneau, 
Michael Gündel, Claude Mastalerz, Arnaud 
Turpin, Pascal Wisniewski

Excusés : Mihaita Floriean, Armand Viala, 
Claude Champ, Mihai Nasuescu, Christian 
Guerin, Marc Leydet

Lieu : Chez Grand Claude

Compte-rendu AG CDVLH (Serge)

Pas de projet novateur pour la gestion des sites.
Budget de la navette équilibré.
Kite très représenté.

Stages

Logement stage 14-18 Mai

11 personnes ont indiqué vouloir loger en Mobil Home : Anne Vailhé, Bernard Cazalet, Christian 
Vailhé, Didier Beltran, Didier Bilan, Gilles Mazel, Lionel Lopez, Martial Bastille, Michael Gündel, 
Sylvain Hugon, Sylvain Sertori

Lionel a simulé une réservation pour 2 mobil homes au camping La Ferme de la Serraz  de 6 places 
avec 10 personnes dedans, cela revient pour 5 nuits à 750 euros soit 15 euros la nuit par personne.

Pascal a finalement prévu la réservation d'un Mobil Home 6 places + 2 MH de 4 places du 13 au 20 
mai Total 934 ( 85 euros par personnes pour 11 personnes  pour 7 nuit) MH luxe pour tarif confort + 1 
voiture par MH) / payé 411 euros d'acompte => 38 euros d'acompte par personne

Pas de remboursement en cas d'annulation => on demande à chacun de verser un acompte

A faire

• Diffuser les informations sur la réservation avec confirmation qu’il faut s’engager pour 38€ + 
demander remboursement acompte aux participants qui ont confirmé leur intérêt => Pascal



Présentation Budget (Stéphane)
Le budget montre une dépense supérieure aux ressources. Le coût important des calendriers prête à réflexion.

A faire

• Réfléchir à une optimisation des coûts => Tous les membres du CD



Balise

Bernard Saulnier et Pascal avaient rendez-vous le 30 mars au Vissou avec Jérome Grau - technicien du 
département - pour étudier les possibilités de remise en place de la balise. 

Après étude sur site, sa réinstallation nécessite une intervention de leur part pour nous permettre de placer 
le haubanage (écartement des nouveaux panneaux solaires). 

Pascal a reçu ce jour un appel de Jérome Grau lui indiquant que l'intervention sur les panneaux avait été 
réalisée et que la balise pouvait donc être réinstallée.

Bernard Saulnier s'occupe de faire des devis pour chiffrer le coût du matériel.

Le CDVLH prend en charge les frais d'achat de matériel liés à la réinstallation.

J'ai questionné Didier Servat sur la couverture assurance de la balise ... il a retransmis aux instances 
fédérales.

Reste à faire

• Préparation du matériel =>  Bernard Saulnier
• Récupérer les clés de la barrière => Pascal
• Prévoir une plaque sur la balise avec identification CDVLH + n° de téléphone => Claude M.
• Etude implantation => Bernard Saulnier, Claude M.
• Attente confirmation assurance balise => Pascal
• Installation balise => Bernard Saulnier, Claude M.

Animation Espaces Aériens

Une dizaine de présents, une dizaine d'absents. 

Pascal remercie Arnaud pour l'accueil.

Le sujet en a endormi quelques-uns en seconde partie ...

Reste à faire

• Mise en ligne d'une synthèse des éléments à consulter avant d'aller voler =>  Pascal

Autres soirée animation

Des soirées conférence/débat sur la gestion du risque sont organisées par la Ligue Occitanie.

Calendrier :

-30 mars à 18H30 salle des fêtes d’Aucun



-27 avril à 19H30 salle de la Maladrerie à Millau

-18 mai à 19H00 salle de la mairie de Targasonne

-25 mai à 19H00 Maison des Sports de Labège

A ce jour, aucune date n'a été prévue pour l'Hérault et le Gard.

Icare du Cinéma

Après consultation, l'équipe de la coupe Icare maintient le mode de fonctionnement actuel des séances 
Hors les Murs.

Il est toutefois nécessaire d'annoncer avant octobre de la date que l'on souhaite réserver. 

Didier Servat propose une projection commune avec les Ailes de la Séranne à la salle hélène Boucher de 
Jacou (45 mn de Clermont) le 23 janvier 2019.

Le choix est fait de réserver la date du Vendredi 18 janvier 2019 ... il sera toujours temps de prendre la 
décision de se joindre aux Ailes de la Séranne.

A faire
• Réservation date du Vendredi 18 janvier 2019 => Pascal

Organisation Matinée Gonflage

Rien de neuf par rapport à la précédente réunion.

A faire
• Définition en amont de l'organisation => Mihai (Urgent)
• Rédaction d'une fiche action => Pascal

Sorties

Fait
• Définition modèle fiche destination
• Fiche Sédedon, Puy Mary

A faire
• Préparation fiches destination => Serge - Moustier, Petit Claude - Revard

Communication

Google association



A faire
• Préparation de la bascule des listes => Arnaud 

Publication des compte-rendus CD et AG sur le site du Club

Fait

Tee-shirt

Remarques sur le dessin lors de la précédente réunion
- la progression vers l'envol manque de lisibilité (élancement de la dernière chèvre au sol)
- l'aspect parapente n'est pas assez visible
- à adapter à la technique d'impression retenue

Reste à sélectionner les tee-shirt (matière sportive ?), le mode d'impression, le prestataire, ...

L'objectif est de disposer des tee-shirt pour mi-mai.

A faire
• Sélection  tee-shirt (matière, qualité),  mode d'impression, prestataire, ... => Hélène
• Finalisation graphisme => BD
• Lancement Pré-commande par Doodle => Pascal

Formation Premier Secours

Pascal a investigué sur les formations PSC1 individuelles existantes. Le coût est de l'ordre de 55 euros / 
personne.

Pascal avait demandé l'avis des membres du CD sur la part du coût de cette formation que le club devrait 
prendre en charge. La majorité des membres du CD s'étaient exprimé pour une prise en charge totale.

Il apparaît toutefois qu'une telle prise en charge pourrait représenter un risque financier important pour le 
club, en cas de participation d'un nombre important de pilotes.

Le choix est donc fait de s'orienter vers une formation non qualifiante, effectuée en groupe, avec une 
fréquence régulière (1 x par an). Stéphane pense qu'il serait opportun de rappeler en tout premier lieu les 
bonnes pratiques pour le déclenchement des secours.

A faire
• Demander à Christian Baltus s'il serait prêt à intervenir => Hélène

Suivi accidentologie

Marco a adressé ce jour une proposition pour le suivi de l'accidentologie.



Après lecture, le constat est fait que cette proposition ne va pas dans le sens de l'objectif initial qui avait été 
défini lors des échanges sur ce sujet (inventorier les incidents et accidents qui se produisent sur le site du 
Pic de Vissou - et autres site habituel - afin d'avoir une vision globale de l'incidentologie / accidentologie).

A faire
• Re-traitement du dossier => Marco

Animation biplace

Pascal avait évoqué le fait d'informer les biplaceurs de la  nécessité d'utiliser du matériel homologué et dans 
les normes en terme de contrôle.

Plusieurs membre du CD réagissent en indiquant qu'il n'y a pas de norme définies quand à une obligation 
de contrôle des ailes, et que la faible fréquence d'utilisation des biplaces rendrait cette règle inapplicable 
(coût).

L'information sera donc faite en parlant d'obligation en terme de sécurité.

A faire
• Relancer les biplaceurs => Pascal
• Informer les biplaceurs de la nécessité d'utiliser du matériel homologué et dans les normes en 

terme de sécurité => Pascal

Nettoyage Vissou

Prévu ce dimanche 8 avril ... mais météo trop incertaine => report au 21 avril

Commémoration JMV

RDV sur site le 21 Avril à 12H (pour un moment de recueillement à 12H30), suivi d'un  pique-nique si la 
météo s'y prête.

A la question de savoir ce qu'on faisait en cas de mauvaise météo, le choix est fait de maintenir dans tous 
les cas le moment de recueillement au Pic de Vissou à cette date. 

Après discussion sur la cohérence de la chose, le choix est également fait de recaler la matinée de nettoyage 
à cette même date (8H30 - 11H30). Contrairement au moment de recueillement, la matinée de nettoyage 
sera annulée en cas de mauvais temps.

A faire
• Annoncer le moment de recueillement + débroussaillage Vissou le samedi 21 avril



Saint Guiraud

Pascal a relancé M. Lacaze le 16/02/2018 ... retour le 21/02/2018 pour dire qu'il nous tenait au courant.
Pascal a relancé M. Lacaze par tel le 27/03/2018 => pas d'information  officielle à diffuser (pas 
officiellement en charge de ce dossier, qui est entre les main de la DREAL).

A faire
• En attente d'informations pour contact avec la DREAL et la personne qui suit ce couple (JP Serret , 

spécialiste Jean Le Blanc) => Pascal
• Informer l'Envol de la réinstallation de la balise => Pascal

Projet Activités Plein Nature Communauté de Communes du Clermontais

Décollage Grande Montagne

Un terrain adapté au décollage a été repéré ... il faut aussi en repérer un pour l'atterrissage et étudier la 
praticabilité de la piste d'accès au décollage avant de lancer l'étude du cadastre.

Aménagement atterro du bas Vissou

Relevé du terrain effectué => élargissement possible pour l'atterrisage

Propriétaires des terrains



Il faut rencontrer le Maire pour voir comment démarcher les propriétaires.

A faire
• Pour la création d'un décollage NO sur la Grange Montagne : 

◦ Etudier la praticabilité de la piste pour accéder au déco
◦ Etudier les possibilités pour un atterrissage
◦ Étudier le cadastre pour connaître les noms des propriétaires des terrains potentiellement 

intéressants
• Aménagement atterrissage du bas à Vissou : Préparer un canevas et voir le Maire pour en discuter 

et étudier la faisabilité et la démarche à adopter pour obtenir un accord écrit des propriétaires des 
terrains => Hélène, Pascal

Aménagement site du Pic de Vissou

Manches à air

Pascal s'interroge sur le dimensionnement du mat qui a été installé entre le décollage et les planeurs : celui-
ci pourrait constituer un danger en cas de percussion par un pilote.

A faire
• Donner les deux petites biroutes et la grande à Philippe pour installation => Arnaud
• Etudier si le mat actuel peut constituer un danger => tous les membres du CD



Séparation planeur

Convention pas retrouvée=> En attente de la Mairie.

La position actuelle de la manche a air (43°35'48.9"N 003°21'02.1"E) ne semble pas correspondre à ce qui 
figure sur le panneau d'affichage.

Il faudrait discuter avec les planeurs pour s'entendre sur un repositionnement du mat (entre la position 
actuelle et l'entrée du terrain des planeurs).

A faire
• Refaire une convention avec les aéromodélistes => Arnaud

Panneau Vissou

Réalisation du panneau pas avancée :
- devis en cours => 3 propositions Dibon reçues

- 239,20 € - Copy shop ... devis pas très précis
- 425 € - Albi
- 328 € - Saint Jean
Hélène propose d'étudier la solution Plexiglas

- règlement pas encore écrit (difficulté à trouver un modèle)
- contenu à actualiser

Ne sera pas fait avant la réunion sur site avec la CC prévue le 12 avril.

A faire
• Définir un règlement (chercher des exemples de règlement, rédiger des règles de bonne utilisation 

du site - partage du site avec aéromodélisme, protection du site,  obligation d'assurance, 
interdiction de punaiser sur le panneau, autorisation de décoller préalable par le club gestionnaire 
lors de l’animation biplace,, ...) => Grand claude envoi des exemples à Pascal.

• Intégrer le règlement au projet de panneau + mise à jour du panneau => Hélène
• Attente des devis plexiglas

Partenariat / échange avec autre club

CR du 16/02/2018 : Michael propose la mise en place d'un échange avec un autre club (autre région ou 
autre pays). L'idée serait d'accueillir des membres du club partenaire et de les accompagner pour aller voler 
pendant leur période de présence ... et inversement.
Proposition accueillie avec enthousiasme ... réflexion à affiner.

Idée évoquées : Norvège, Roumanie, Slovénie, Portugal, Maroc

Loïc propose un échange Kitesurf / Parapente.



A faire
• Réflexion à affiner, étudier échange avec les kiteurs de Thau => Tous les membres du CD

Destination sortie d'été

Hèlene : 20 places sont réservées. 

Proposition gestion : 
- demander aux personnes intéressées   (hors personnes du comité directeur) de s'inscrire en précisant  : 
combien de personnes, dates, équipements (afin de permettre de connaître à l'avance les besoins /  de 
façon à être ensemble, date limite 5 mai)
- demander ensuite aux personnes non comprises dans les 20 places de s'inscrire directement auprès du 
camping 
- pas de demande d'acompte

A faire

• Demander aux personnes intéressées de s'inscrire en précisant  : combien de personnes, dates, 
équipements => Pascal

Autres points

Bons biplace Loto Calendreta

Hélène a été contacté par la bénéficiaire du bon pour un biplace pour connaître la valeur du bon.

Participation club aux formation biplace et stage

Stéph a effectué le versement à Sylvain, Ophélie et Ludo, qui ont adressé en retour leur remerciements.

Augmentation cotisation club

• Etude cotisation autres clubs => Stéph

Points à réfléchir pour la prochaine réunion

• Comptabilité / Gestion : Réfléchir à une optimisation des coûts

Points divers

Achat groupé de balise de détresse

Il serait intéressant de disposer d'une synthèse des solutions techniques existantes, de leurs avantages et 
inconvénients avec de lancer un achat groupé.
A faire



• Synthèse sur les balise de détresse => Didier

Session tyrolienne

Claude C. propose la réalisation d'une session tyrolienne. Le Comité Directeur y est favorable.

A faire

• Dresser une liste des prestataires locaux qui proposent cette prestation avec leurs tarifs et la nature 
de la facturation (volet pédagogique)=> Claude C.

Liste membres site Internet

La liste des anciens membres est plus longue que la liste des membres. Un nettoyage est nécessaire.

A faire

• Nettoyer la liste des anciens membres => Pascal

Communication contrôle voile

Deux pilotes du club ont été amené, au cours de ces dernières années, à faire secours en raison d'un défaut 
de contrôle de leur voile.

A faire

• Communiquer sur l'importance du contrôle des voiles => Pascal


